
ti};- \ VIITASAAREN 
"<2Z) NUORISOVALTUUSTO 

Viitasaaren nuorisovaltuuston kokous 1/2026 
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Läsnä 
Vihava Vanamo puheenjohtaja 
Hiltunen Martta sihteeri 
Jalkanen Joona jäsen 
Koivisto Jenna jäsen 
Kurkela Lotta jäsen 
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Ylitalo Selma jäsen 
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Käsiteltävät asiat 

§ Otsikko 

1 Kokouksen avaus . 

2 Kokouksen puheenjohtajan valinta . 

3 Kokouksen sihteerin valinta . 
4 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus . 
5 Pöytäkirjan tarkastajien valinta . 
6 Nuorisovaltuuston järjestäytyminen . 
7 Puheenjohtajan valinta . 
8 Varapuheenjohtajan valinta . 
9 Sihteerin valinta . 
10 Varasihteerin valinta . 
11 Some- ja viestintävastaavien valinta . 
12 Muista osa-alueista vastaavien valinta . 
13 Kestävän kehityksen toimikunnan edustajan valinta . 
14 Nuorisovaltuuston hallituksen jäsenien valinta . 
15 Koulu-uinti aloitteen ja hajuste aloitteen esittely . 
16 Toimintasuunnitelman laatiminen . 
17 Menneet ja tulevattilaisuudet . 
18 Muut esille tulevat asiat . 
19 Seuraava kokous . 
20 Kokouksen päättäminen . 

1§ Kokouksen avaus 

Esitys: 

Päätös: 

Puheenjohtaja avaa kokouksen klo 16.00. 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 16.05. 

2§ Kokouksen puheenjohtajan valinta 

Järjestäytymiskokouksessa valitaan kokoukselle puheenjohtaja, koska virallista nuorisovaltuuston 
kauden 2026 puheenjohtajaa ei ole vielä valittu. 

Esitys: 

Päätös: 

Valitaan kokouksen puheenjohtajaksi Vihava Vanamo. 

Valittiin kokouksen puheenjohtajaksi Vihava Vanamo. 
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3§ Kokouksen sihteerin valinta 

Järjestäytymiskokouksessa valitaan kokoukselle sihteeri, koska nuorisovaltuuston kauden 2026 
virallista sihteeriä ei olla vielä valittu. 

Esitys: 

Päätös: 

Valitaan kokouksen sihteeriksi Hiltunen Martta. 

Valittiin kokouksen sihteeriksi Hiltunen Martta. 

4§ Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Hallintosäännön 5 §:n mukaan kokouskutsun antaa puheenjohtaja tai hänen estyneenä ollessaan 
varapuheenjohtaja. Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka sekä käsiteltävät asiat. 
Esityslista lähetetään mahdollisuuksien mukaan kokouskutsun yhteydessä. 

Kokous on laillinen, kun järjestäytymiskokouksessa on paikalla 2/3 nuorisovaltuuston jäsenistä. 
Muissa kokouksissa lainvoimaisuus ja päätösvaltaisuus edellyttävät, että paikalla on½ 
nuorisovaltuuston jäsenistä. 

Esitys: 

Päätös: 

Puheenjohtaja toteaa kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden. 

Todettiin kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 

5§ Pöytäkirjan tarkastajien valinta 

Nuorisovaltuuston kokouksista pidetään pöytäkirjaa. Pöytäkirjan allekirjoittaa puheenjohtaja ja 
varmentaa sihteeri. Pöytäkirjan tarkastaa kaksi kokouksessa valittua pöytäkirjantarkastajaa. 

Esitys: Valitaan pöytäkirjan tarkastajiksi kaksi uutta valtuutettua. 

Päätös: Pöytäkirjan tarkastajan valintaperiaatteeksi valittiin sukunimen ensimmäinen kirjain, 
jonka perusteella ensimmäisiksi pöytäkirjan tarkastajiksi valittiin Jalkanen Joona sekä 
Koivisto Jenna. 
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6§ Nuorisovaltuuston järjestäytyminen 

Nuorisovaltuusto järjestäytyy 15.1.2026 Viitasaarella ja täten uuden valtuuston tulee hyväksyä 
edeltävän puheenjohtajan, Vihava Vanamo, laatima toimintakertomus nuorisovaltuuston kaudesta 
2025 ja hyväksyttävänä on myös nuorisovaltuuston toimintasääntö. (https://viitasaari.fi/wp­ 
content/uploads/2020/12/14-12-2020-paivitetty-nuorisovaltuuston-toimintasaanto.pdf) 

Esitys: 

Päätös: 

Hyväksytään toimintakertomus ja toimintasääntö. 

Hyväksyttiin sekä toimintasääntö että toimintakertomus yksimielisesti eikä 
muutosehdotuksia ollut. 

7§ Puheenjohtajan valinta 

Nuorisovaltuuston tulee valita kaudelle 2026 puheenjohtaja,jonka tehtävänä on johtaa keskustelua 
ja tukea sihteeriä tehtävissään. Puheenjohtajan valinta suoritetaan suljetulla lippuäänestyksellä, 
mikäli rooliin halukkaita on useampia. 

Esitys: 

Päätös: 

Valitaan puheenjohtaja. 

Valittiin puheenjohtajaksi Hiltunen Martta. 

8§ Varapuheenjohtajan valinta 

Varapuheenjohtajan tehtävä on tuurata varsinaista puheenjohtajaa hänen estyessä. 
Varapuheenjohtajan valinta suoritetaan myös suljetulla lippuäänestyksellä. 

Esitys: 

Päätös: 

Valitaan varapuheenjohtaja. 

Valittiin varapuheenjohtajaksi Niskanen Wilma. 

9§ Sihteerin valinta 

Sihteerin tehtäviin kuuluu esityslistan teko muun hallituksen kanssa, pöytäkirjan tekeminen 
kokouksen aikana ja sen saattaminen loppuun kokouksen jälkeen. Sihteerin valinta suoritetaan 
suljetulla lippuäänestyksellä. 

Esitys: 

Päätös: 

Valitaan sihteeri. 

Valittiin sihteeriksi Paananen Emma. 
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10§ Varasihteerin valinta 

Varasihteerin tehtävä on korvata varsinaista sihteeriä hänen estyessä. 

Esitys: 

Päätös: 

Valitaan varasihteeri. 

Valittiin varasihteeriksi Puranen Essi. 

11§ Some- ja viestintävastaavien valinta 

Nuorisovaltuuston sosiaalisesta mediasta ja ulkopuolelle viestinnästä on vastuussa some- ja 
viestintävastaavien tiimi, johon kaikki mediasta kiinnostuneet voivat liittyä valtuustosta. 

Esitys: 

Päätös: 

Valitaan some- ja viestintävastaavat. 

Valittiin some- ja viestintävastaaviksi Ruuska Pyry, Koivisto Jenna, Raatikainen Nea, 
Lehtola Olivia, Ylitalo Selma sekä Jalkanen Joona. Some- ja viestintävastaavat lisätään 
WhatsApp- ryhmään lähipäivinä. 

12§ Muista osa-alueista vastaavien valinta 

Valtuustosta valitaan myös tapahtumatiimin jäsenet, jotka suunnittelevat ja toteuttavat erilaisia 
nuorisovaltuuston 

Esitys: 

Päätös: 

Valitaan muista osa-alueista vastaavat valtuutetut. 

Valittiin tapahtumatiiminjäseniksi KoivistoJenna, Kurkela Lotta, Sääksjärvi Seela sekä 
Niskanen Wilma. Heidät lisätään Whatsapp- ryhmään lähiaikoina. 

13§ Kestävän kehityksen toimikunnan edustajan valinta 

Viitasaaren nuorisovaltuustosta on valittu yksi jäsen, joka pääsee seuraamaan kaupungin 
vaikuttamistoimielimen, kestävän kehityksen toimikunnan, kokousta ja tuo sieltä tietoa muulle 
valtuustolle käsitellyistä asioista. (https://ilmastovahti. viitasaari. fi/actions/17) 

Esitys: 

Päätös: 

Valitaan kestävän kehityksen toimikuntaan jäsen. 

Valittiin kestävän kehityksen toimikunnan jäseneksi Lehtola Olivia. 
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14§ Nuorisovaltuuston hallituksen jäsenien valinta 

Viitasaaren nuorisovaltuustoon valitaan jokaiselle kaudelle hallitus, jonka tehtävä on koota yhteen 
tulevan kokouksen käsiteltäviä asioita. Hallitus siis auttaa sihteerin työssä ja täten hallitukseen 
kuuluu automaattisesti puheenjohtaja ja sihteeri sekä heidän lisäksi 2-3 muuta valtuutettua. 

Esitys: 

Päätös: 

Valitaan hallituksen jäsenet. 

Valittiin hallituksen jäseniksi Hiltunen Martta, Paananen Emma, Niskanen Wilma, 
Puranen Essi ja Ruuska Pyry 

15§ Koulu-uinti aloitteen ja hajuste aloitteen esittely 

Viitasaaren nuorisovaltuuston kausi 2025 on laatinut kaksi aloitetta. Koulu-uinti aloitteen tavoite on 
saada lisättyä koulu-uintia ja uimanäyttöjä. Hajuste aloitteen tavoite on saada hajusteet kielletyksi 
järjestyssäännöissä, jolloin hajusteiden käyttämisestä koulun tiloissa tulee automaattisesti 
sanktioita. 

Esitys: 

Päätös: 

Saatetaan nuorisovaltuustolle tiedoksi. 

Saatettiin tiedoksi. Aloitteista tuli hyvää palautetta uusilta valtuutetuilta. 

16§ Toimintasuunnitelman laatiminen 

Esitys: 

Päätös: 

Hallitus laatii seuraavaan kokoukseen toimintasuunnitelman. 

Hallitus laatii toimintasuunnitelman kokoustamalla yhdessä. 
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17§ Menneet ja tulevat tilisuudet 

17.1 Aktiivi päivät ABC ja HC 

( https ://n uva. fi/tapahtu mat-kevat-2026/) 

17.2 Itsenäisyyspäivän juhlat 

Käydään läpi itsenäisyyspäivän juhlien menestystä ja kannattavuutta. 

17.3 ViitasaariPride 

Keskustellaan pridestä tarkemmin seuraavassa kokouksessa, mutta joikaiselle omaan mietintään, 
että halutaanko järjestää pride. 

Esitys: 

Päätös: 

Saatetaan tiedoksi. 

Saatettiin tiedoksi. 

18§ Muut esille tulevat asiat 

Päätös: Nuorisovaltuuston kaudelle 2026 ehdotettiin aiemmin hyväksyttyä 1+1 kausi- mallia, 
jonka käyttöönotto hyväksyttiin ilman vastaväitteitä. Kauden malli tarkoittaa 
käytännössä sitä, että kerran valtuustoon hakeneen nuoren ei tarvitse toiselle 
kaudelleen pyrkiessä hakea erikseen. Jatkavien valtuutettujen määrän mukaan 
suoritetaan täyttöhaku, jotta kaikki 12 valtuustopaikkaa tulee käytettyä. 

19§ Seuraava kokous 

Esitys: 

Päätös: 

Päätetään seuraavan kokouksen ajankohta ja paikka. 

Päätettiin kokouksen ajankohdaksi 5.2.2026. Kokous pidetään kartanolla. Kartanon 
osoite ilmoitetaan myöhemmin nuorisovaltuuston Whatsapp- ryhmässä sekä 
kokouskutsussa. 

20§ Kokouksen päättäminen 

Esitys: 

Päätös: 

Puheenjohtaja päättää kokouksen ajassa 18.00. 

Päätettiin kokous ajassa 17.57. 
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Puheenjohtaja Vihava Vanamo Sihteeri Hiltunen Martta 

Pöytäkirjan tarkastajat: 

Jalkanen Joona Koivisto Jenna 



Viitasaaren nuorisovaltuuston kausi 2025 oli varsin rauhallinen mutta täynnä tärkeää 
vaikuttamis- ja verkostoitumistoimintaa. Kausi alkoi järjestäytymisellä ja 
hyvinvointiteemalla. Nuorten hyvinvoinnin saralta käytiin Viitasaaren 
hyvinvointikoordinaattori Pauliina Koiviston kanssa jo alkuvuodesta, ja uudelleen 
myöhemmin syksyllä. Tiivistä yhteistyötä olisi ideana jatkaa myös kaudella 2026. 

Maaliskuussa 2025 järjestettiin kunta- ja aluevaaleja edeltäen vaalipaneeli, johon 
nuorisovaltuusto kutsui jokaisesta Viitasaaren puolueesta yhden ehdokkaan. 
Tilaisuus veti niukasti yleisöä, mutta hyvää keskustelua käytiin. 

Myöhemmin keväällä käytiin keskustelua kouluruuan mielekkyydestä 
ravitsemuspäällikkö Sari Ala-Korven kanssa. Huhtikuussa nuorisovaltuustolaisia oli 
myös kouluttautumassa Turun aktiivipäivillä: siellä opittiin paljon vaikuttamistyöstä ja 
verkostoiduttiin muiden Suomen kuntien nuvalaisten kanssa. 
Keväällö aloitettiin myös ViitasaariPriden valmistelut. Itse tapahtuma sijoittui 
useammalle päivälle kesäkuun ensimmäisellä viikolla. 

Syksyllä nuorisovaltuusto palasi työn touhuun. Syksyn kokouksissa käsiteltiin muun 
muassa koulu-uinteja ja vesiturvallisuutta, hajusteita koulussa sekä osallistuttiin 
Kajaanin nuorisovaltuuston vetoomukseen kieltää energiajuomien myynti alle 
15-vuotiaille. Nuorisovaltuusto valmisteli aloitteet koulu-uintien lisäämisestä ja niiden 
sisältöjen suuntaamisesta enemmän vesipelastukseen sekä hajusteiden käytöstä 
koulussa. 

Viitasaaren nuorisovaltuuston kauden pituutta päätettiin pidentää 1 +1-malliin, jossa 
kerran valittu voi halutessaan pidentää kauttaan vuodella. Tämä tulee voimaan 2026. 

Nuorisovaltuuston edustajat pääsivät myös edustamaan kaupunginvaltuustoon, 
kestävän kehityksen työryhmään ja sivistys- ja hyvinvointilautakuntaan ja 
vaikuttamaan muun muassa Viitasaaren lukion kehittämiseen. 

Viimeisen kokouksen yhteydessä nuorisovaltuusto ryhmäytyi vielä viimeisen kerran 
pikkujoulujen muodossa. 
Joulukuussa nuorisovaltuusto järjesti nuorten itsenäisyyspäivän juhlan, joka oli hyvin 
suosittu tapahtuma. 


